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гончара в робітні у вирі трипільських мотивів, що суголосно із призначенням тунелю, 

який веде до майстерень керамістів.  

Розписи виконані в дусі народних майстрів України – декоративно узагальнені, 

з насиченими кольорами, що наповнюють символізмом досить класичні сюжети. 

Важливо відзначити особливу цінність колірних співвідношень на етапі підготовки 

ескізів до композицій екстер’єру. Для роботи на зазначеному об’єкті було обрано 

чотири кольори з їхніми тоновими розтяжками, що об’єднало дві композиції в єдиний 

ансамбль.  

Під час виконання завдання важливим аспектом стала командна робота. Задля 

досягнення результату, керівником було визначено кожному зону для роботи. 

Важливість практики для майбутніх художників під керівництвом досвідченого 

майстра є справжньою школою майстерності, а виконання таких завдань у 

комфортному для студента середовищі однодумців дає позитивний результат у 

вигляді готової композиції – твору мистецтва. 
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Найперше зауважимо, що робота в царині монументального мистецтва 

потребує певних знань та навичок. У закладах вищої освіти України, зокрема на 

кафедрах монументального мистецтва, під наставництвом досвідчених майстрів, 

відбувається становлення майбутніх мистців – творців великої культури.  

Так, під час виконання програмних завдань, студенти кафедри монументально-

декоративного і сакрального мистецтва Київської державної академії декоративно-

прикладного мистецтва і дизайну імені Михайла Бойчука, освоюють етапи ведення 

роботи у міському середовищі, створюють ескізи для художнього вирішення заданого 

об’єкта. Насамперед відбувається аналіз архітектурного контексту, дослідження 

середовища, об’єкта, де буде виконаний твір монументального мистецтва (розпис, 

мозаїка, вітраж тощо), адже навколишній простір і мистецький витвір мусять 

гармоніювати, доповнюючи один одного, а зображення має поєднуватися з 

архітектурним стилем споруди.  

Невідповідність стилів руйнуватиме цілісність сприйняття. На відмінну від 

станкового, в монументальному мистецтві художник не може довільно визначати 

формат та пропорції майбутнього твору – це обумовлено місцем, де 

виконуватиметься робота.  

Наступним етапом є створення низки форескізів та затвердження ескізу. І тут 

важливо пам’ятати, що монументальний означає – публічний твір, який водночас є 

інструментом для висвітлення актуальних тем. Спостерігаючи і аналізуючи мурали 

Києва, звертаємо увагу на деякі композиційні принципи роботи над ними, а також 

засвідчуємо важливість впливу силуету на людину, враховуючи просторові 

деформації, адже розпис в екстер’єрі має сприйматися з різної відстані. Необхідно 

брати до уваги й те, що дрібні деталі на відстані непомітні, а на колір впливатимуть 

погодні умови.  

Коли триває російсько-українська війна по-особливому звучать мурали 

патріотичного спрямування, яких останнім часом стає дедалі більше на теренах 

України. Навіть зруйновані чи пошкоджені будівлі, що непридатні для проживання, 

завдяки мистцям набувають нової сутності.  

Особливої уваги у такому контексті заслуговують виразні й лаконічні графіті 

англійського художника, відомого під псевдонімом Бенксі, створені у листопаді 2022 

року в Бородянці, Горенці, Ірпені та Києві. Одним з елементів оприлюднення творів 
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стала публікація відеоматеріалу в соцмережах художника, де не тільки видно процес 

роботи, але й звучить відповідно підібраний звуковий супровід (від «Червоної рути» 

В. Івасюка до звуків системи сповіщення про повітряну тривогу) та зроблено підпис: 

«На знак солідарності з народом України».  

Нерідко об’єктами мистецького переосмислення в умовах війни стають 

прострілені ворогом паркани, звалища знищеної військової техніки, автівок тощо. 

Так, улітку 2022 р. в Ірпені на «цвинтарі автівок» був започаткований 

монументальний проєкт американського художника Трека Келлі «Квіти надії». Мета 

цього задуму, – створюючи розписи із соняшниками, – увіковічити місця, де 

відбувалися трагічні події. Варто відзначити, що до втілення ідеї долучилися й 

випускники Національної академії образотворчого мистецтва і архітектури 

О. Заремба, Є. Клименко, М. Цой та інші. 

Натепер розписи відіграють важливу роль в оздобленні міст, прикрашають 

довколишній простір, приваблюють людей, своєрідно впливають як на образ міста, 

так і на його мешканців, зокрема тих, хто пережив окупацію.  

Наразі мурали і графіті – це також символи єдності, вірності, нашої 

незламності, надії на Перемогу. 
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